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Conseil d’Enseignement - Francais

BEPC — BLANC n°2 / 2018

ORTHOGRAPHE |

Durée : 1 h 30 min

Coefficient : 1

Consignes au professeur

1. Ladictée du texte durera 45 minutes

Faites une lecture préalable, lente et bien articulée du texte

8. Procédez d la dictée effective du texte en précisant la ponctuation et en marquant

nettement les liaisons

Ecrire au tableau, le moment venu : Kofi

A la fin de la dictée, relisez le texte sans préciser cette fois-ci la ponctuation et en

marquant toujours la liaison.

6. A lissue de la relecture, transcrivez lisiblement au tableau le nom de lauteur et |la
source :Frangoise Ugochuku, La source interdite, Edicef, 2001

7. Dictez les questions avec les points affectés aux rubriques et indiquez le temps imparti
pour répondre aux questions : 45 minutes
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DICTEE
Les jours passent. Maintenant, seuls les fonctionnaires et les commergants
peuvent encore acheter un peu de viande. Les bétes ne donnent presque
plus de lait et, chez Kofi, les parts de couscous de mil, le soir, deviennent
toutes petites. Un soir, aprés une journée particulierement chaude et
lourde, le vent se leve, tandis que se met a gronder un tonnerre oublié. Les
enfants rassemblent les boeufs et les poussent sur le chemin poussiéreux.
lls atteignent & peine les premiéres cases du village que d’énormes gouttes
de pluie s'écrasent sur le sol.

Francoise Ugochuku, La source interdite, Edicef, 2001
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QUESTIONS (20 pts)

A. COMPREHENSION (5 pits)
1. Quelle situation vivent les personnages de ce texte ? Justifie ta
réponse. (2pts)
2. Quemarque la survenance des premiéres gouttes de pluie dans le
village ? (2pts)
3. Donne un titre au texte de la dictée. (1 pi)

B. VOCABULAIRE (5 pts)
1. Reléve dans le texte deux expressions qui renvoient a la disette.(1pg
2. Propose un synonyme au mot «oublié» selon le contexte d'emploi. (2pts)
3. Donne deux mots de la méme famille que «cheminx».(2pts)

C. MANIEMENT DE LA LANGUE (70 pts)
1. Indique la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte.(2 pts)
2. Soit la phrase suivante : « Les bétes ne donnent presque plus de lait»
-Quelle est la forme de cette phrase? (1 pt)
-Transforme-la a la forme contraire.(7 pt)
3. Soit la phrase:« lls atteignent a peine les premiéres cases du village
que d’énormes gouttes de pluie s'écrasent sur le sol.»
3.1 Détermine la nature et la fonction des groupes de mots
soulignes (2 pis)
3. 2 Reconstruis la phrase en exprimant I'antériorité de I'action. (2 pts)
4. Reéecris la derniére phrase du texte en conjuguant les verbes au
passé simple de l'indicatif.(2pts)
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